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Exma. Senhora
Dr.ª Catarina Gamboa
Chefe do Gabinete do Senhor Secretário de Estado 
dos Assuntos Parlamentares 
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SUA REFERÊNCIA
Nº: 2525

SUA COMUNICAÇÃO DE
29/07/2021

NOSSA REFERÊNCIA
Ofício n. 975/2022
Proc. 50.19.02.

DATA

Assunto: Pergunta n.º 2637/XIV/2.ª, de 29 de julho de 2021, PSD 
Problemas de Poluição no Rio Tâmega

Em resposta à Pergunta n.º 2637/XIV/2.ª, de 29 de julho de 2021, apresentada pelo Grupo Parlamentar 

do PSD, encarrega-me o Senhor Ministro do Ambiente e da Ação Climática de transmitir o seguinte:

1 - Tem o Governo conhecimento de descargas poluentes realizadas no rio Tâmega em 2021, 

denunciadas por várias entidades locais?

2 - Se sim, que diligências tomou, diretamente ou através da Agência Portuguesa do Ambiente, para 

as corrigir, nomeadamente ao nível da identificação dos infratores e das medidas necessárias para 

que estas descargas não se voltem a repetir?

A Agência Portuguesa do Ambiente não rececionou qualquer comunicação referente a descargas poluentes 

no rio Tâmega, junto à ponte da EN304, que liga os concelhos de Mondim de Basto e Celorico de Basto. 

A APA em estreita colaboração com o SEPNA da GNR manter-se-á atenta a futuras eventualidades. 

Colaboração que será mais eficaz com o apoio e reporte oportuno da sociedade civil às entidades 

competentes sobre eventuais novas ocorrências.

3 - Na sequência da construção das Barragens do Tâmega, e nomeadamente da barragem de Daivões, 

de que forma irá ser feita a monitorização dos caudais mínimos, de acordo com o previsto no respetivo 

Estudo de Impacto Ambiental?

Decorrente do procedimento de Avaliação de Impacte Ambiental dos Aproveitamentos Hidroelétricos que 

compõem o Sistema Electroprodutor do Tâmega, assim como do estabelecido no Contrato de Concessão, 

foram definidos caudais ecológicos a libertar nas barragens, quer durante a fase de construção e 

enchimento, quer na fase de exploração. 

Atualmente, a albufeira de Daivões encontra-se em fase de enchimento. 
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O proponente tem remetido à APA, semanalmente, os valores diários de caudais e volumes afluentes à 

albufeira, assim como os volumes de caudais ambientais descarregados, nas condições definidas no RECAPE 

e no parecer da Comissão de Avaliação, cuja informação detalhada se encontra em: 
https://siaia.apambiente.pt/RECAPE2.aspx?ID=268

Com os melhores cumprimentos,

O Chefe do Gabinete

Fernando Carvalho

CG/EA
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